



A Duna-kanyar Rajna-völgyei vetekedő szőpéteri tája nemcsak természeti kincsével vonzza a bel- és külföldi látogatókat. Olyan történelmi, kulturális és névelési értékek találhatók nagy számban ezen a kis területen, amelyek külön vonzerőt jelentenek. Az ide rándulók persze, nemcsak kulturális élményekre kíváncsiak, szeretnének megismerkedni egyéb különlegességekkel is. Közvetlenül ezuttal egy na már messze földön is híres ház bemutatása, a szentendrei Nostalgiázó Ház.

Alig néhány éve, hogy a romos lakóépület, pékség podlisan megnyílt az Aranyábrány vendéglő, ahol régi és házi receptek alapján ételkülönlegességek születnek. Azóta az egyszerű turisták, csoportok mellett politikusok, művészek, híres emberek költik időjüket, vacsorájukat mindig azonos színvonalon, sőt... Kiváló gasztronómiai munkájuk jutalmaként az ide a nemzetközi újságírók, kritikusok Védnöki Tábláját is megkapták, ennek értékét még az is növeli, hogy ez az első magántulajdonú vendéglő, amit ilyen magas elismerésben részesítettek. A díszes étlapról csak egyet

előszink, amit nyitás óta nem untak meg a vendégek, a pilli turógombócot. "Tehénturót, tojást, zsemle velejét, cukrot, a citrom illatát, a vendégsereg árnyában Összegyűjtek, és a perhab leple alatt tálaljuk". 3 közzel mindez az os szőlőérés mögött...

A Nostalgiázó Ház földszinti bejárata mellett mastergerendés, freskóval díszített régi üzlet, - stílusban - régi-szegett. Az itt megforduló házimuzeumban érezhetik nagykat, nagyanyáink használati eszközei, régi ruhák, vaskok, rég elfelejtett, s egykor lán-lomak tekintett, - mára újraértékelt dolgok között. Persze a gyűjtők sem távoznak üres kézzel. Előfordul itt régi Herendi vagy Meissen porcelán is. A választék mindig csereáru, ahogy az eladni szándékosok és a vevők a piacot diktálják.

A barokk stílusú ház emblema alatt oltárok között

A barokk stílusú ház emblema alatt oltárok között térjünk be a Nostalgiázó Ház századforduló hangulatu terméibe. A szecessziós tükrök, falikarok, képek között régi telefon, szőnyegvek, s egy szál gyertya, amely mindenkiért mindig ég. A sokféle kávé- és italkülönlegesség közül csak egyet, a nosztalgia kávé említjük, ami már különöse is megnyerő. Egy keszes pohárban, zamatos kávéban pici fahéj, csokoládé, s egy kevés narancsikőr, tetején tejszínhab torony, szívószállal díszelve. Dalmát udvarok hangulatát árasztja a kis belső udvar faragottköves tőfalával boltíves körfolyosójával. Virágok, öntött fém asztalok, egyedi hangulat, s egy kis színpad, ahol kellemes nyári estéken színi előadások, nosztalgia kabaré szórakoztatja a vendégeket.

A emblema alatt az emeletre jutunk, ahol a Nostalgiázó 102. című lakásfelújítás, egyedi tervezésű, kivitelezésű ajándékokat árusító üzlet található. Különböző anyagok a házban használatos és itt megvásárolható kék kerámia, és porcelánok.

A emelet sarkában "régilámpák, öreg holmik, nádkás kacatok" hívják magukra a figyelmet. A Nostalgiázó 103 a miniatúri régi-szegett jól ismert szekektől. Különböző anyagok a házban használatos és itt megvásárolható kék kerámia, és porcelánok.

"Hőbortos" ruhák, divatkiegészítők - ez a Nostalgiázó 104. Meglátott bambuszburor berendezés, egzotikus illatok, kedves, barátságos hangulat. Az udvar kellemes színtelje a lakászatott sokszínű kiegészítők ruhákültemény.

A vasalószobán a főbe utcára jutunk, s a mellett a kisváros forgatógáza kerülénk, még egy pillantás a házra, az udvarra. A régi udvarház sok szeretettel, féltéssel, gondval kialakított új arculata sokáig emlékeztet marad az ide látogatóknak. A kis közösség munkájának elismerése, hogy a július 25. Szentendrei Nyár zárónapját itt rendezik a Nostalgiázó udvarán.

## SZENTENDREI TEÁTRUM

Schubert: **HÁROM A KISLÁNY** daljáték

Szövegíró: Willner és Reichert  
Fordította: Harsányi Zsolt

Szereplők:

Schubert	Maros Gábor
Schober báró	Timár Béla
Tschöll papa	Csákányi László
Tschöll mama	Fónay Márta
Édi	Ferencz Éva
Hédi	Kövári Judit
Médi	Hüvösvölgyi Ildikó
Vogl udvari tenorista	Karizs Béla
Gumpelwieser rajzoló	Hantos Balázs
Grisi	Lehoczky Zsuzsa
Binder postahivatalnok	Szacsavay László
Bruneder nyergesmester	Benkóczy Zoltán
Novotni titkosrendőr	Benedek Miklós
Schantorff	Kéry Gyula
	Bálint György

valamint a Színház- és Filmművészeti Főiskola III. éves hallgatói

Díszlettervező: Götz Béla  
Jelmeztervező: Mialkovszky Erzsébet  
Zenei vezető: Makláry László  
Koreográfus: Szirmai Béla  
Társrendező: Balogh Gábor  
Rendező: KERÉNYI IMRE

Az előadások este fél 9 órakor kezdődnek,

JULIUS 17., 21., 22., 23., 24-én



Értekezlet egy felvonásban. Furcsa értekezlet. Három középkori férfi és egy fiatalabb. Valamikor. Valamikor 1848-ban? Vagy 48-ban vagy 1938-ban. Valamikor, amikor még a felelősségtől, a döntéstől való félelem dívat volt. Amikor még dívat. Amikor még dívat lesz? értekezlet az emberi gyávaságról. Tragédia? Fergeteses komédia. Talán nincs komikusabb a gyávaságnál. Nem a miénkénél. Az övéknél, másoknál ..... akárhánél. Mi lenne, ha Kossuth Lajos szóra tölünk függene? Mi volt, amikor tölünk függött? A mi gyávaságunk? Az tényleg tragikus. Csak azt nem vesszük észre. Sajnos. Szerencsére.

Egy patkányirtási akció. A megszervezés és a lebonyolítás közötti különbség. Hírnök halála. Az aláírás. A márciusi, az áprilisi ifjak, a májusi ifjak és a fiatal ifjak. És Tóth Béla talán áruló lett. De nem biztos, hogy tehet róla. Talán mi tehetünk róla.

Balog, Szabó, Molnár, Halász. Ők négyen..... És Kossuth Lajos. Megint ő. Ha még egyszer üzenne..... Akkor talán.....

Ez így talán kissé zavarosnak hat. De egy abszurd drámáról ím nagyon nehéz, mert abszolút zavaros. Aztán persze összeill egy nyilvánvaló egészé. És fergetesesen mulatságossá. És talán nagyon tanulságossá. Remélem.

Döntésék el Önök. Szurd Miklós  
Július 31-én, 21 órakor  
Augusztus 1-én, 7-én, 8-án.  
Főszerepben: Agárdi Gábor, kiváló művész

## templomtéri sokadalom

a népművészet mesterei, ifjú mesterei, kézművesek, iparművészek és művészeti főiskolások az Artistaképző Intézet növendékei, Teo, Lala és Kamilla bohócok, a Színház- és Filmművészeti Főiskola hallgatói

Gyermekfoglalkoztatás: papírhajtogatás, agyagolás, bábkészítés, szövés-fonás, nádsipkészítés

Július 23-án, szombaton

NÉMET NEMZETISÉGI NAP

a mecseknádasi hagyományörző együttes műsora

Július 24-én, vasárnap

DÉLSZLÁV NEMZETISÉGI NAP

a Vujicsics együttes műsora



SZABADTÉRI NÉPRAJZI MÚZEUM

A múzeum április 1-től október 31-ig – hétfő kivételével – naponta 9-17 óráig látogatható. A múzeum Budapestről a HÉV Batthányi tér-Szentendre, s onnan a VOLÁN 8.45, 10.05, 11.45, 12.45, 13.05, 15.05 órakor induló járataival közelíthető meg. Autóval Budapestről a 11. sz. közúton Szentendréig, majd onnan a Szabadság-forrás úton kell megközelíteni. Gyalogosan az út egy órát vesz igénybe. Az előre bejelentett csoportoknak vezetést biztosítunk.

Telefon: 06-26-12304, 12017

## VIZSGA: GERSHWIN

A SZÍNHÁZ- ÉS FILMMŰVÉSZETI FŐISKOLA  
II/A PRÓZAI OSZTÁLYÁNAK BEMUTATÓJA  
A MŰSOR: 1983. július 18.-án este 9 órakor kezdődik.



Játszák: Borbély László  
Kiss József  
Kocsis Judit  
Magyar Tivadar

Osztályfőnök: Békés András  
Koreográfus: Moger Ildikó  
Zenei vezető: Selmetzi György

Rendezte: Iglódi István  
a zenés mesterség tanára Várhelyi Dénes



A TEMPLOMTÉRI SZÍNHÁZON  
Július 25-én, hétfőn 18 órakor  
Euripidész: ELEKTRA  
A debreceni Alföld irodalmi színpad előadása.

A Szentendrei Művelődési Központban az Állami Bábszínház vendégjátéka  
Július 25-én, délelőtt 10. CSIZMÁS KANDUR  
Augusztus 1-én, 10 órakor  
AZ ELVÁRÁZSOLT EGÉRKISASSZONY

## SZŐNYI ISTVÁN EMLÉKMŰZÉUM

Az Emlékmúzeum, mely Szőnyi István ércbetűsül hagyott lakóházát és műtermét mutatja be, lepillantást enged a 20. századi magyar festészet egyik kiváló egyéniségének mindennapi életébe. Népei szemletű környezetben hiszen tükrözik azt a csendes, békés szellemi légkört, melyben művei születtek. Szőnyi művészetét itt, Szőnyben tejljódozott ki, festészetének halk és mégis messzehangzó líráját - melyet a tárlatlátogató közhírség, festőírásai és a kritika egyaránt oly nagyra értékelt - Szőnyben, a Duna-kanyar gyönyörű éjtetesz párhuzalát mutatva szőpöszölhet.

Művészet a magyar festészetet igazán kibontakoztató, a nagyjénnyel valóban kezeli az okokból második nemzedékhez tartozott. Élete végéig hi is áradt ehhez a stílusnyitáshoz, az impresszionizmus - posztimpresszionizmusba. E stílus lehetőségeit kreatív, igazán saját lelki alkotásba, formált napján egy olyan egyéni világot, melyben mindent el tudott mozdítani, a szövésnél, amit az emberrel, világgal, a néppelről hitt, tudott és tanítani akart.

A múzeum parkjában emlékül építtették a Szőnyi István Művelődési Szabadtéri Színpadon győztes cserepál fel vers és zene.

Szentendrei Antikvár Könyvek Boltja  
SZENTENDRE  
Rákóczi Ferenc u. 11.  
KATONA PÉTER



## Kiállítások

### KERESZTYÉNY MÚZEUM - ESZTERGOM

Nazárek vidéki múzeumi kőből a legnagyobb és legjelentősebb képzőművészeti gyűjtemény kezdte az 1875-ben alapított Keresztény Múzeum. A gyűjtemény anyaga 1100 festmény és szobor, kései ötvenes grafika és négyezer iparművészeti tárgy. A múzeum kiállítási anyagának legértékesebb része a 13-18. századig terjedő olasz képgyűjtemény. Jelentőséget szereztek nem a nagy művészeknek, hanem korukat híven ábrázoló és koruk szellemi szíveseként kitűnően képzett művészeknek, akiket népszerűsített még ismeretlen mesterek művei bemutatásával is. E tekintetben a Keresztény Múzeum Európa egyik legjelentősebb olasz olasz képgyűjteménye. A múzeum előtti magyar képzőművészet legnagyobb tárháza az esztergomi gyűjtemény. A béti mester, Kolozsvári Tamás a járókörtől és a jankafalvi mester a három csajkától és a két aranyosmátróti mester - Nő mester - itt őszült művei a 14. századtól a 16. századig virágzó magyar táblafestészet legértékesebb alkotásait jelölik. A múzeum esztergomi képzőművészeti rész a 14-16. századi magyarországi tartozéka volt. 1979. óta látvány a restaurált góramentorokból utazgató, mely a középkori magyar szobrászat legjelentősebb emlékeit egybe foglalja.

A képmű 1980. 25. századi anyagokból valójában részben osztrák és magyar mesterek művei szerepelnek. A tiszti - gyűjtemény legértékesebb része a 26 daraból álló góba - lin szobrot.



### a barcsay gyűjtemény udvarán

23-án, szombaton 19 órakor:

JÁVORI VIIMOS jazz együttesének koncertje.



30-án, szombaton 19 órakor:

BONTOVICS KATI és FRIEDRICH KÁROLY együttese

### SZABADTÉRI NÉPRAJZI MÚZEUM

CSOMASZ TÓTH KLÁMÁN ÜDVÖZLÉSE a Bakfart Bálint lant-trió és a Kecskés együttes koncertje. Műsoron: XV-XVI. századi magyar dallamok. 17-én, vasárnap 11 órakor

## SZENTENDREI KALEIDOSZKÓP

címmel július 2-án nyílik helytörténeti kiállítás a Művészeti Galériában: „Válogatás Szentendre Történetének Dokumentumából”. A helytörténeti kiállítás a város történetének különböző korszakait, egyedi vagy általános jelenségeit kutató szakok gyűjteményéből ad válogatást. A régészeti, néprajzi, történeti gyűjteménynek azt a részét mutatja be, amely 1973 óta került a Ferenczy Múzeumba. A több százéves leletek mellett műtszázadi, vagy „csak” néhány évtizedes használati eszközök, berendezési tárgyak villantják fel Szentendre életének, hétköznapjainak egy-egy érdekes részletét. A gyűjtemény egyik jelentős együttesét egy számadegyi vegyeskereskedés megmaradt tárgyai, iratai alkotják.

A néhány éve megrendezett helytörténeti kiállításon viszontlátni a gyűjteményt, addig is, amíg ez megvalósul. Jó szívvel ajánlhatjuk a kiállítást mindazoknak, akik többet szeretnének megismerni atyáink, nagyanyáink életéből - Szentendreből.

A kiállítások és múzeumok hétfő kivételével, naponta 10-18 óráig látogathatók, az ettől eltérő nyitvatartásokat külön jelezzük.

BARCSAY GYŰJTEMÉNY (Dumtsa Jenő utca 10.)  
Barcsay Jenő műveinek állandó kiállítása.

CZŐBEL MŰZEUM (Templom tér 1.) Czöbel Béla műveinek állandó kiállítása.

FELSZABADULÁS LAKÓTELEPI KLUB  
Szentbó Imre kigrafikáinak bemutatója

FERENCZY MŰZEUM (Marx tér 6.) A Ferenczy család műveinek állandó kiállítása.

NÉPMŰVÉSZETEK HÁZA (Rákóczi utca 1.) Viseletek Pest megyéből.

KERÉNYI MŰZEUM (Ady Endre u.6.) Kerényi Jenő emlékkiállítása.

KMETTY MŰZEUM (Marx tér 21.) Kmetty János műveinek állandó kiállítása.

RÓMAI KÖTÁR (Római sánc u.7.) Római kori kőemlékek

BOROMISZA TIBOR EMLÉKSZOBA (Somogyi Bacsó part 4.) Nyitva: péntek, szombat, vasárnap, 10-18 óráig.

KOVÁCS MÁRGIT MŰZEUM (Vastagh György u.1.) Kovács Margit kerámiainak állandó kiállítása. Nyitva: naponta 9-21 óráig.

VAJDA LAJOS STÚDIO PINCÉJE: a Vajda Lajos Stúdió tagjainak csoportos kiállítása.

Vak Bottyán Múzeum VÁC (2600 Múzeum u. 4.) Vác története a honfoglalástól napjainkig.

Vác történeti emlékei, Pincékötár.  
Mátyás király Múzeum VISEGRÁD

A visegrádi vár és a magyar történelem építészeti emlékei.

Visegrád történeti emlékeiből (Salamon-torony).



VADÁSZTANYA VENDEGLŐ  
Dunabogdány, Kossuth u. 101.

Minden hónap harmadik vasárnapján

SÖRDÉLUTÁN

Játszik az ELTER zenekar



Idegenvezetője a NAGYVILÁGBAN a





SZENTENDREI

# MOZIK

MŰSORA

A PMKK-ban Nyáresti Filmturmix

Július 22-én, pénteken 20 órakor:

A NŐK VÁROSA (WOMAN'S CITY) I-II,

című színes olasz-francia film

Csak 18 éven felülieknek

Felszabadulás Filmszínház

18-20

4 órakor EZÜST TÓ KINCSE

6 és 8 órakor A KIRÁLYI BIZTOS SZERETŐJE

21-24

4 órakor FLEPP A RÓKA

Színes japán természetfilm.

21-24 ATLANTIC CITY

25-27 SERIFF AZ ÉGBŐL

28-31 EGY SZOKNYA, EGY NADRÁG

Magyar filmvígjáték

Készült 1943-ban!

Az Autós Kertmozi a Teátrum étterem parkolójában.

Az előadások este 9 órakor kezdődnek.

14-20 EZ IGEN!

Színes amerikai filmvígjáték

21-27 GYANÚTLAN GYAKORNOK

Színes francia filmvígjáték

28-4 GYILKOS BOLYGÓ

Színes, szinkronizált amerikai tudományos-fantasztikus film.

MŰVELŐDÉSI KÖZPONT este fél 7 órakor

Július 21-én és 26-án:

**GYANÚTLAN GYAKORNOK**

Július 28-án és 29-án:

**GYILKOS BOLYGÓ**

## MŰSOROK ORSZÁGSZERTE SZÍNHÁZ · ZENE · FILM TV-RÁDIÓ MŰSOR · TIT MOZIMŰSOR ·

# PM

PESTI MŰSOR



Szentendrén, a Fő téren

## TEJHARAPÓ

Olcsó, gyors étkezés, hot-dog,  
hamburger, hideg és melegszendvicsek,  
palacsinták!

Tejes és gyümölcsturmikok!



## ESZTERGOMI históriások

Július 15. A török kultúra hagyományai Magyarországon,  
Moldvában és Törökországban.  
/XVI. - XVII. sz./Július 16. A székelyudvarhelyi "VENYIGE" együttes  
régie zenei és folklór mősora.Július 17. Musica Antiqua Hungarica et Polonica  
/Lengyel emlékműsor Esztergom török a-  
lóli felszabadulásának 300 éves évfor-  
dulójára.  
Művészeti vezető: L. Kecskés AndrásAz előadások 19,30 órakor kezdődnek az  
Árpád-házi palota falai között.

### ZENÉS VÁROSNEZÉS

Július 17-én, 24-én vasárnap de. 10 órától.

Találkozás: Szentendrén a Somogyi-Bacsó parti Felszabadu-  
lás Filmszínház előtt.A séta különböző állomáshelyein fúvós-együttesek, szerb  
nemzetiségi táncsoportok, az Ars Renata és a Vujicsics  
együttes tagjai várják az érdeklődőket. A barokk zene, a  
regtime és a country muzsika kedvelői számára meglepetést  
is tartogat a program, amely ingyenes.

### Hétfélti Orvosi Ugyeleti Szolgálat

Pomázon (és a környék) Tel: 25-472

Szentendrén (és a környék) Bükkőspart 27 Tel: 12-650

Tahitótfalun (Leányfalutól Visegrádig) Tel: 27-030

### Ugyeletes gyógyszerértékm:

Budakalász Kossuth u.

Pomáz Kossuth u.

Szentendre Liget u.

Esztergom

\*

Hírdetéseket, híreket szívesen fogadunk a  
26/11-660 és 26/10-222 telefonszámon.

A műsorfüzetet kiadja a Pest megyei Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a



Feltérő engedély: Dr. Tóth Péter és Csikós Tibor

